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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Gudrun Pieper (CDU) 

Wann plant die Landesregierung, die Schulleiterstelle an der Grundschule Wietzendorf wie-
der zu besetzen, und wie bewertet sie die Unterrichtsversorgung an den allgemeinbildenden 
Schulen im Landkreis Heidekreis? 

Anfrage der Abgeordneten Gudrun Pieper (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
28.08.2018  

 

Laut Pressemitteilung in der Walsroder Zeitung vom 09.08.2018 heißt es seitens des Kultusministe-
riums, dass „der Lehrermangel zum Start ins neue Schuljahr“ kompensiert werden soll. „Um Lücken 
zu stopfen, greift das Kultusministerium auf Senioren und auch auf Quereinsteiger zurück“, heißt es 
in dem Artikel weiter. 

Nach derzeitigem Kenntnisstand ist die Grundschule in Wietzendorf ab dem Schuljahr 2018/2019 
ohne offizielle Schulleitung und in der Unterrichtsversorgung unterbesetzt. Der bisherige kommissa-
rische Schulleiter, der für die Wahrnehmung der Dienstgeschäfte von der Oberschule Soltau abge-
ordnet war, wurde zum 31.07.2018 in den Ruhestand versetzt. Dabei war er bereit, seine Pensio-
nierung aufzuschieben, bis die Schulleiterstelle an der Grundschule in Wietzendorf neu besetzt 
werden kann. Ebenso war er dazu bereit, auch weiterhin als Klassenlehrer zu unterrichten. Aller-
dings war eine solche Weiterbeschäftigung für ihn daran gekoppelt, seinen bereits gebuchten 
14-tägigen Urlaub im September 2018 wahrnehmen und dementsprechend für diesen Zeitraum be-
urlaubt werden zu können. Sowohl die Elternschaft als auch die Lehrerschaft der Schule waren mit 
dieser Lösung einverstanden. Es gab bereits ein Konzept für die Überbrückung seiner Urlaubszeit. 
Die Landesschulbehörde lehnte eine Weiterbeschäftigung des kommissarischen Schulleiters unter 
diesen Bedingungen jedoch ab. 

1. Mit welcher Begründung hat man seitens des Kultusministeriums eine Weiterbeschäftigung 
des bisherigen kommissarischen Schulleiters an der Grundschule Wietzendorf - mit der Aus-
nahme des 14-tägigen Urlaubs im September - abgelehnt? 

2. Wie hoch war die Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wietzendorf im Schuljahr 
2017/2018? 

3. Wie hoch ist die Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wietzendorf im Schuljahr 
2018/2019 Stand heute? 

4. Wie hoch war die Unterrichtsversorgung an den allgemeinbildenden Schulen im Landkreis 
Heidekreis im Schuljahr 2017/2018 (bitte nach Schulformen und Schulen getrennt auflisten)? 

5. Wie hoch ist die Unterrichtsversorgung an den allgemeinbildenden Schulen im Landkreis Hei-
dekreis im Schuljahr 2018/2019 Stand heute (bitte nach Schulformen und Schulen getrennt 
auflisten)? 

6. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um die Unterrichtsversorgung an der Grund-
schule Wietzendorf und an den anderen allgemeinbildenden Schulen im Landkreis Heidekreis 
sicherzustellen? 

7. Wie viele Abordnungen von Lehrkräften gab es an den allgemeinbildenden Schulen im Land-
kreis Heidekreis im vergangenen Schuljahr 2017/2018 (bitte jeweils Stamm- und Abordnungs-
schule angeben)? 

8. Wie viele Abordnungen von Lehrkräften gib es an den allgemeinbildenden Schulen im Land-
kreis Heidekreis im Schuljahr 2018/2019 Stand heute (bitte jeweils Stamm- und Abordnungs-
schule angeben)? 
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9. Ab wann plant die Landesregierung, die Schulleiterstelle an der Grundschule Wietzendorf 
wieder zu besetzen? 

 

 

(Verteilt am 30.08.2018) 
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